

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:
в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границю:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокое число по 10 сот.

РУСЛАН

«Віреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділя і руских свята о 5½ год. пополудня.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Дзюбровского (Хорунщина). Експедиция місцева в Алевній Соколового в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише на попереднє застереженє.— Рекламациі неопечатаніє вільні від порта.— Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсіланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні доносеня по 30 сот. від стрічки.

Безкопечна розправа виборча.

(X) Розправа над правительственною предлоґою про виборчу реформу (т. зв. перше читанє) прибрала ширші розміри, як можна було спершу сподівати ся. Можна собі се пояснити тим, що тут розходить ся о многоважну і далекосяглу зміну в конституційнім устрою австрійської держави, отже кожде політичне і парламентарне сторонництво бажає висловити свої погляди в сій справі і своє становище. Одначе не тільки та обставина впливає на проволоку виборчої розправи. Побіч боротьби, яка веде ся в сій розправі поміж противниками а прихильниками виборчої реформи і доходить хвилями до великого розятрення, веде ся потайна, позакулісова боротьба, роблять ся з боку противників виборчої реформи всякі можливі і неможливі намагання, щоби виборчу реформу в напрямі загального, прямого голосованя уда-ремнити.

Противники виборчої реформи не мають вправді відваги, як свого часу гр. Гогенварт, вивісти отверто війну правительству і в своїх промовах ходять помежи дощ, а зате тим ревнійше заходять ся потайно, щоби довести або до поваленя правительства або до такої проволоки, котра би могла бодай на довший час відročити реформу.

Противники виборчої реформи обчислюють собі, що в сім році кінчить ся шестиліте законодатне посольської палати,

що правительственні предлоги в доволі численні і обемисті і подають чимало нагоди до обструкції. Ось і тепер повело ся перше читанє так протягнути, що розправа ледво скінчить ся сего тижня а вибір комісії для реформи виборчої відбуде ся імовірно аж на другий тиждень. Наряди парламентарні мають бути нерервані від 4. до 24. цвѣтня, так що з цвѣтня не багато лишить ся на роботу, а й в комісії противники реформи наново можуть розпочати загальну розправу і переливати з порожного в пусте цілими тижнями. Відтак в подрібній розправі можна буде ставити безліч поправок і мотивувати, а те саме може повторити ся знов в другім читаню в повній палаті, наколи закон виїде з комісії. Такі заміри вже навіть виявлено в чеській Politik, органі фєвдальної шляхти, а так само недавно і Slowo polskie заповідало, що коло готово хопити ся обструкції.

Окрім сеї обструкційної тактики висувують противники виборчої реформи ще й інші батерії проти неї. Др. Герольд зараз по внесеню правительственної предлоги в палаті подав внесенє на ревізію конституції, а колиб се внесенє здобуло собі більшість, мусіло би прийти під обраду і збільшилоб неперечно трудности в переведеню виборчої реформи.

Таку саму ціль має внесенє Вольфа на відокремленє Галичини, котре має бути яко нагле розбиранє в палаті. За тим внесенєм окрім Всенімців

будуть з конечности голосувати німецькі людовці, а імовірно й інші противники виборчої реформи, між котрими находить ся і польске коло, де др. Гломбінський в тім напрямі грає на першій скрипці.

Др. Беррайтер, речник вірноконституційної шляхти, висунув у своїй мрачній промові новий проєкт, іменно скликанє конституанти, а чєска фєвдальна шляхта з кн. Шварценбергом на чолі мобілізує чєских аграрників проти виборчої реформи і намагає ся з їх підмогою вже тепер підкопати молодоческий клуб, взиваючи поодиноких членів до виступленя з молодоческого клубу а злуки з аграрниками.

Отакі то перепони висувують противники виборчої реформи, щоби її ударемнити і вже тепер сподівають ся успіхів із своєї кертичної роботи та висловлюють надії, що слідуючі вибори будуть відбувати ся на основі давної ординації виборчої.

З державної ради.

На інтерпеляції відповідали міністер скарбу Козель і управитель міністерства залізниць Врба, який заявив в справі нових переступлень кредиту при будові альпейских залізниць, що се буде виносити найбільше до 2 мільонів, а не 8—9 мільонів, як твердили розпущені поголоски.

В. Масляк.

„СНІЛОРИ“

Повість Володислава Ст. Реймонта;
Варшава 1904.

1.

Польска повість до 1831 року.

Повість польска переходить в розвитку своїм ріжні фази, а як до р. 1880 єсть она лише показчиком з давних і сучасних времен, так знов після того року стає она собі шукати нових доріг і інакших сюжетів. Се новійше єї прямованє вишло мабуть з таких причин, якими є безперечно перемини в условиях життя суспільного, але і се не дасть ся заперечити, що вплив посторонних літератур відограв в тім не аби яку ролю. Те, що знаємо про польску повість за час від 1780—1880 р., мож висловити так, що она розвиває ся найперше під впливом французської повісти. Автори такі як Фенелъон, Руссо, Вольтер, се пер-

ші писателі, які находять для себе і в Польци численних наслідувателів. Ігнатий Красіцкій, генерал Кропінський, Морачевска, Марія з Чарторійских княжна Віртемберска і др. стоять під сильним впливом французської тогочасної повісти. В їх творах стрічаємо модний тодішний сентименталізм себ то чутливість замість живого чутя, зидеалізовані або крайно негативні характери на тлі обставин сьвяточних а не буденного житя.

Згодом переґодом появили ся нові впливи.

Англійска повість з єї головним представителем і корифеєм Вальтер-Скотом займає ту свій вплив, такі таланти як Немцевич, Венжик, Бернатович, Красінський (Грїб родини Райхсталів; Володислав Германі Агай-хан), Жевуский, Чайковский. Ориґінальности в тих наслідованях не багато. За то чимало сюжету, розводненого безпримірно довгими описами, які не причиняють ся до розбудженя інтересу і за мало подають наго-

ди до обсервації людської душі і людської вдачі. Зображенє «вини і кари», виведенє морального товчка, отсе як раз головні течії, по яких стелять ся також сюжети в єї сильнім розвитку по році 1831.

2.

Повість польска по р. 1831.

Повість Гєтого і пані Стаель (Ганни Люїзи Жермен) участь польских авторів, в чім лежить сила правдивого чутя а в чім слідні форми закостенілого конвенціоналізму і се були нові струї, які вже добре видно на повістях польских по р. 1831.

Більше в тих повістях тепла і більше поезий, а нігде правди діти, що єсли ходило о викиненє з рук польских читачів французских романів, сучасна польска повість сповняла і сповнила свою задачу. Чи Крашевский чи Корженевский, Качковский чи Захаряєвич або Дзержковский, всі они працюють і пи-

З'явившись до порядку займає голос пос. Уджал до дальшої дискусії над виборчою реформою і виводить, що замість давніх суспільних курій правительство хоче установити національні, а то першу курию Німців, другу Італійців, а аж третю Славян. Пос. Вольф протестує проти іunctio між виборчою реформою а зміною регуляміну. Бесідник натомість уважає доконечним іunctio між відокремінням Галичини, а виборчою реформою. Відношеня Галичини до решти австрійських країв представляє собі бесідник так, як відношеня Хорватції до країв угорської корони. Пос. Опідо стверджує, що польське коло стоїть також за розширенням виборчого права, однак его опозиція против правительственного проєкту є цілком оправдана в виду покривдження, якого дізнали Польки. По промовах пп. Пешка і Бакси замкнено дискусію і вибрано генеральних бесідників.

Генеральний бесідник пос. Ебенгох полемізує зі всіма попередними противниками правительственного проєкту і заперечив рішучо, немов би правительством внесло его під натиском улиці. Виборча реформа в новочаснім дусі є доконечна і не дасть ся здержати на довший час. Було би великою небезпечністю, колиб правительством хотіло насильно здавити всякі демонстрації населення за виборчою реформою. Обави, що парламент, виїшовши з загального голосованя, буде представляти небезпечність для заграничної політики, є безпідставні. Так само не буде наражена через те католицка церков. Се аргументи схоплені з воздуха. Відокремінненя Галичини представляє собою великі труднощі правнодержавні і політичні, факт, що в сій палаті не можна досягнути національного порозуміння, промовляє сам про себе за доконечністю виборчої реформи. Бесідник визнає палату, щоби приступила до конкретної праці над правительственным проєктом, а в комісії дасть досягнути ся компроміс, який вдоволить всі народности. Вкінці вносить, щоби палата переказала проєкт виборчої реформи окремім виборчій комісії, зложеної з 48 членів, проєкт реформи регуляміну комісії регулямінової, закон про охорону свободи виборів — правничій комісії, а закон

пнуть лише в такій тенденції. В їх творах сюжети більше локальної натури, займають ся не інакшою верствою народу як лиш житєм, бутєм шляхетчини. Педантичний принцип моралізованя тих верств і ставленя перед очи читаючої публіки сего пересвідченя, що тільки прочищена етика шляхотської суспільности поставить Польщу знов в рядах політично відроджених народів — се головна мета їх творчости і головні ідеали читаючої публіки.

Вишукуваня інакших сюжетів належить до білих круків, а повісти з життя люду, якого зрештою ті письменники не дають, бо оно їх не займає, належить до справжніх виємків.

(Дальше буде).

про зміну приписів про посольську нетікальність комісії конституційній. На сім перервано наради.

Поправки пос. Штайна що до уложеня дневного порядку слідуочого засіданя відкинено, а тим самим прийнято пропозицію президента палати, після якої на першій точці станув закон про чеки. Слідуоче засіданя нині.

3 Товариств.

Відозва Руского Товариства педагогічного.

Відай жадному рускому товариству не доводить ся так часто звертати до добродійности наших земляків, як нашому. Але наше товариство свідоме своєї високої культуральної місії, яку сповняє серед нашого народу, не вагає ся на случай конечної потреби відзиватись до милосерних і патріотичних сердець наших жертволюбних земляків, від яких дізнавало вже стільки раз успішної і скорой помочи. Земляки! Видатки наші що місяця є за мало сказати великі, але прямо кольосальні в порівнаню з нашими дуже дрібними приходами. Ми що місяця мусимо видавати більше, ніж приносять нам вкладки членські за цілий рік! Само удержаня нашої величезної, найбільшої на цілу Галичину бурси (200 питомців!) коштувало в р. шк. 1904/5 47 264 К 44 сот., а на се зложили питомці лише 35.983 К 32 сот., сойм дав 800 К, жертви добродійів 1.735 К 47 сот., а де взяти недостаючих близько 10.000 К? Так само борять ся з монструальними недоборами майже всі інституції нашого товариства: інститут для хлопців, два інститути дівочі, женська школа виділова ім. Шевченка, приватна женська семінарія учительська і наші видавництва. Ми усюди задовжені: у властителей домів, різників, пекарів, кравців, шевців, столярів, архітектів, доставців шкільних приборів, в друкарнях і т. д., і т. д. І нераз думаємо собі, чи ми видобудемо ся коли із сєї матні, в яку увели себе не з примхи, не самохитя, не з порождной амбіції або гордоці, але в яку впровадили нас конечні потреби культурного дивженя нашого народу? Якби не віра в живучість нашого народу, якби не надія, що ліпші, світлиїші, благороднійші та патріотичні громадяни не дадут запропаститись вєсьому сєму, що вже живє, що вже веде ся, але противно скріплять ще наші сили, то хто знає, чи не прийшлоб ся нам попати в розпуку! Але ми є переконані, що ані оден люблячий свій нарид і відчину Русин, не схотів би прим. навіть погодитись з тою думкою, щоби ми були приневолені обнизити число бурсаків в 200 на 150 або на 100! Ні, ми не повинні допустити до того, щоби навіть о одного бурсака того красяного числа не зменшати, бо у нас кожда освічена, тямуча одиниця більше стоїть, ніж у висше культурних народів десять одиниць! Не допустім до обмеженя бурсаків, противно стремім до збільшеня того числа, а щоби раз на все збутись оплати високих чиншів (за бурсу лише платять ся місячно близько 1100 корон!) здвигімо для бурси дім! Нехай у князїм городі Льва руска бідна молодїж має свій власний приют! Нам дуже соромно буде, як сего в найближшій будучности не зробимо.

Крім згаданих довгів маємо довги ще иншого рода, справді не пекучі, але дуже важні. Товариство затягнуло і затягає мбральні довги у тих премногих людей, що працю і здоровле своє жертвують по наших школах інституціях, комітетах і т. д. дуже часто зовсім безінтересовно. Сих довгів ніхто їм не сплатить! Але як безмірно щасливими будуть они видїтись, коли через вашу матеріальну підмогу побачуть гарні наслідки своїх трудів: десятки, сотки освічених женщин і мужчин, котрі свою освіту а часто й своє становище, можливість хосенної діяльности в народі, а при-

тім й свій кусен хлїба, будуть завдячувати помочи моральної і матеріальної своїх земляків! Просимо розважити се добре, просимо при нагоді відвідати наше товариство, наші школи і бурси, а серця піднесуть ся вам у гору на вид тих дівчат у наших школах, що звиділи би, пропалиб певно для народу, як би не найшли приюту в нашім товаристві, на 200 бурсаків і т. д. Тоді послїду ленту кождий зі слезною радости в оці пожертвував би, видячи, що наше товариство працює найбільше над тим, що нарид має найдорозшого, бо над молодежню его, над цвїтом, над надїєю его! працює для его красной будучности; — бо яка молодїж народа, така й его будучність!

З великим признанєм підносимо, що так одиниці як й інституції наші відозвались дуже зичливо на наші поклики о підмоги в падолиеті і грудни: жертви посипались тоді, як на наші відносини, дуже богаті Але сїчень і лютий принесли нам вже дуже мало, а тут з усюди кличуть: плати, а ні, то підписуй нові векслі на високі проценти!

Земляки! не ми, але наші бідненькі рускі дівчата і хлопчики, а поміж ними дуже часто круглі сирітки по учителях, міщанах, селянах, а навіть й священиках, благаючими голосочками молять вас: пригорніть нас до свого щироруского тепленького серденька!

Ви ми сьміємо на ті їх благаєннє остати глухі, без милосердя? Всякі жертви, хотяй би найдрібнійші, просимо прислати на адрес: Руске Товариство педагогічне, у Львові, ул. Сикетуска ч. 47. Посылки улекшуємо чеками, просимо лише по них зголоситись.

Замітка: Товариство порішило розсилати до зичливых нам людей, церков, інституцій, торговель, товариств і касин пушки задля збираня складок на нашу бідну молодїж. Але що кожда така пушка і висылка єї буде досить гроший коштувати, тому просим отсим всіх доброзичливых нам людей, зголошувати ся по них, а ми їх в міру зголошенє будемо вислати. Таку думку піддав нам оден зичливий священик патріот, і ми маємо надїю, що она буде зичливо всіми пранята. Просимо рівнож о устроюванє добровільних складок, відчитів і концертів по провінці на згадану ціль.

Жертви в натуралїях для бурси просимо прямо посилати на ул. Вірменську ч. 2 (напроти рускої гімназї).

Спис всіх добродійів товариства будемо окремо видавати що місяця.

НОВИНКИ.

— Календар. В суботу: руско-кат.: Софронїя патр. єр.; римо-кат.: Гавриїла, Алекс. — В неділю: руско-кат.: Теофіла; римо-кат.: Благовіщенє.

— Репертоар „Руского народного Театру“ у Львові. (Саля „Jad Charuzim“ — ул. Бернштайна).

В суботу дня 24. марца «Наталка Полтавка» оперета в 3 діях, Івана Котляревского. В неділю дня 25. марца «Мартин Боруля» комедия в 5 діях, Карпенка-Карого.

Початок представлень о 7. год. вечер.

Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 К, другорядний на 6 вистав 10 К.

— 3 Товариства св. Ольги. Реколекції для Вп. пань, членів Товариства св. Ольги, в сїм святім великім пості відбудуть ся спільно з реколекціями урядженими оо. Василиянами для львівських пань в монастири СС. Василиянок (ул. Зиблікевича) у Львові. Зачнуть ся в понеділок 26. марца і придовжатись будуть через цілий тиждець до неділі 1. цвїтня рано, в такім порядку, що проповіді будуть голосити ся що дня о годині 4. по полудни, а по проповіді буде суплікация. Для пань, що належать до Товариства св. Ольги, будуть додані в суботу 31. марца дві спеціальні науки, одна черед полуднем о годині 9½, а друга по полуд. о год. 2½, з Богослужєнями

(Служба Божа на інтенцію Товар. відправився рано о год. 8½ в церкві СС. Василянх), так, щоби і пані зпова Львова і з провінції котрим їх обов'язки не дозволяють віддалити ся на кілька годин від своїх родин, могли хоч в часті бути учасниками духовного пожитку тих реколекцій, вислухавши ті дві спеціальні науки, як і загальну, котра відбуде ся о звичайній годині 4. (приготовляючи до св. сповіді) і висповідавши ся, вернути вечірним, зглядно нічним поїздом до до дому, бо раннім поїздом могли би в той день прїсліти до Львова. Коли би більше число пань з провінції зволило завчасу зголосити своє прибуте на ті суботні реколекції — під адресою Вн. пні Стефані Лежогубскої, секретарки Тов. а св. Ольги Львів, ул. Сикстуска ч. 47 — то можна урядити і спільний обід пань Тов. а св. Ольги певно не позбавлений і душевного корму.

— **Комітет будови народного руского театру** у Львові відбув засідане дня 9. с. м. під проводом голови д-ра Костя Левицького — на котрім погодились отсі справи: 1) На предложенне контролера проф. Петра Огоновського прийнято до відома замкнене рахунків з кінцем лютого 1906 р., яке виказало загальний стан приходів на будову театру в сумі: 177.344 К 29 с., а загальний стан розходів в сумі: 182.966 К 13 с. Виказаний недобір в квоті 5.621 К 84 с покрили члени Комітету будови театру на разі особистими позичками. 2) На предложенне проф. Івана Левинського одобрено подрібні пляни будови театру і кошторис на загальну суму 600.000 К, предложені віденською фірмою Фельнера і Гельмера. 3) Рішено виплатити фірмі Фельнера і Гельмера першу рату в квоті 8.000 К. 4) Постаповлено предложити пляни будови театру магістратови міста Львова в цілі виведення консенсу на будову театру. 5) Припоручено перевести дальшу півеліцію театральної площі та оголошити продаж злишних парцель.

— **Соکیلський виступ.** В місті віддаленім від Львова о 70 кільометрів, з широкими улицями, на котрих можна виминути безвечно і найгрубшого чоловіка, в місті славнім з кричких Русинів відбув ся виступ „Сокола“ в вели чайній салі „Народного Дому“ д. 25. с. м. Зміст виступу складав ся з промови, шістьох точок рухових, двох точок мішаного хору. Співаки відспівали дві збірки народних пісень мило і ніжно. Хором проводив один з найвизначнійший руских дірігентів.

Десять другів уставив новісенського коня впоперек і викінчило з розбігу вісім вправ, починаючи приніжкою і додаючи перестрімки взад і вперед, получені зі зворотами. Рухи, що складали ся на кожду вправу, не були нарочиво лучені, виконані staccato. Від початкучих руховиків годі вимагати тільки опановання м'язів, щоби пописували ся вправами виконаними лучно, legato. Стремити о днак треба при всякого рода вправах, чи на кони чи на поручках, щоби не глядіти підчас вправ по собі і по кони, лише свобідно на околю себе. Тоді хребет є простований, тіло виглядає струнко, а цілий рух набирає природности. При зіскоці треба також пильнувати строго правила: Голова просто! „Kopf hoch!“ — Під проводом начальника вправ вишло одинацять панночок в віці шість до десяти літ. Була там Даюня, Марійка, Генка, Стефка, Ірця, Надя, Маланка, Зося, Нуся, Маня і Оленка. Начальник стоячи з переду на правім розі показував наперед кожду вправу. Вправи тростинами на вісім тактів були уложені помислово: Рухи рук лучили ся подекуди з перекрутом тростини. Дівчатка вправляли рівно і без милки. Се доказувало, що пильно вправляли та набули відваги і певности себе. Тих прикмет треба нам всюди в житю. Музыка зелізнична грала до кождої з чотирох вправ иншу мелодию. Дівчатка одіті були в одяг ушитий після шведского взірця. В шведских і даньских школах сей одяг прийнятий від давна. Німецькі школи і „турнферайни“ впроваджують его щобраз більше. В школах виділових жіночих в Липську є він вже урядово обовязковий. У нас в Галичній завело его най-

самперше Руске Товариство педагогічне в жіночій семінарії. За ним пішов львівський „Сокол“ а відділ дівчаток „Сокола“ в місті, до котрого власне читачі забукали, є перший, що виступає в такім одязі перед публіку. Понеже в руханці жіночій виринули розумнійші погляди і набрали значіння вправи шведскі, тож введенне шведского одягу показало ся доконечне. Є се крок вперед. — Опісля зачало на сцені горіти. Була то добра нагода для виступу пожарників. Одинацять парубків заметушило ся коло сикавки, поприкручувало вузкі, і струйник виліз на драбинку, щоби струйницею опанувати пожар. Понеже пожарники яко знатоки розпізнали, що се був лише бенгальський огонь, то не лучили сечючого вузла з бочковозом. І справді загас огонь від самої струї воздуха. То видало ся галерійникам, межі котрими і я стояв, неоятним, бо глузували, що з сикавки не йде вода. Ляпки! Гашене йшло зручно і скоро. Нічо дивного, бо се виступали пожарники найрухливійші з помежи 29 пожарних філій повіта. Се філіяльне товариство має енергічного начальника вправ, веде правильно вправи, має свій власний прапор і гасило вже правдиві огні, за які дістало кілька грошевих нагород з „Дністра“ і инших асекураційних товариств, а тепер буде величаву соکیلню серед села.

Коровадом устало ся в три ряди десятих другинь в темносиних одягах і сірах широких поясах. Всі три чотиротактові вправи свобідними руками, вложені з замахів рамен і чверть оборотів в ліво і вправо були вправді повинчі і на великий ефект не обчислені, але при першій виступі ходить головно о покочане страху перед публікою, „Lampfenbege“. Виконане було у всіх одностайне. Через правильне учащане на вправи виробить ся більша свобода і фантазия в замахах руками. Провідниця зазначувала кінець кождої вправи плесненем в долоні. Добрий вигад, що запобігає не одному непорозуміню.

Десять пожарників з тих, що гасили перше огонь, виступило до вправ палицями. Одті були в свій звичайний сельский чорний одяг міського короткого крою (провідник різнив ся від других довгою сукманою) в чоботах з холявами, з синими соکیلськими лентами через груди, з відкритою головою. Вправляли три вправи чотиротактові з викрочками і закроками. Провідник стояв на переді з боку, показував вправи і давав знак трубкою. Понеже той знак при третій вправі спізнав ся, то кінець сей вправи вишав не рівно. Цілість виконання піврала присутних до таких оплесків, що завісива піднесла ся, відділ мусів єще раз вийти і в подяку за признане виконане без закиду одну збірку вправ свобідних з оборотами в чотирокутнику. Знов поспівали ся оплески. Червоний прапор товариства сторчав пишно на естраді.

Вечер закінчив ся п'ятьма вежами, будованими з вісім другів, під розказом голови „Сокола“. Були нетяжкі, але гарні. Трета вежа за коротко стояла, так що не було часу налюбувати ся нею. Вежі повинні стояти найменше десять секунд. Виконане було старанне. Опускаючи сацию, на котрій видно було другів в соکیلській ноші зробленій після нового взору з ясносірого сукна, відспівала публіка кілька патріотичних пісень і удала ся на комерс. До цілости звіту належить розвизати загадку місцевості і виступаючих осіб. Попис устроював „Сокол“ в Стрию, якого головою є друг Кисілевський, а начальником вправ друг Теодорович. Пожарні вправи виконали члени „Сокола“ з Добрян, а дірігентом хору був о. Остап Нижанковський. Попис розпочав си промовою друга Кисілевського. Делегатів львівского „Сокола“ було двох. — Бб.

— **Запомози для учителів.** Кр. рада шкільна перевела розділ 400.000 К, котрі призначив сойм на одноразові запомози для народних учителів в цілім краю. Запомози від 100 до 150 К дістало 3.166 осіб. При уділюваню запомог уважано передовсім на численність родини. Акти запомог находят ся тепер в рахун-

ковм департаменті намісництва, а небавом мають відійти до окружних рад шкільних.

— **Філія Руского Тов. педагогічного в Перемишлянах.** З Перемишлянах пишуть: Дня 15. лютого с. р. відбули ся в Перемишлянах перші загальні збори філії Руского Товариства педагогічного. Збори отворив промовою п. Василь Герчановський, учитель з Станіміра, представляючи зібраним високодейні цілі товариства, та горячими словами заохочував учасників до масового приступлюваня в члени сего товариства. Вписало ся 36 членів. До виділу вибрано головою: п. д-ра Кароля Давидовича, судового радника з Перемишлянах, заступником голови: п. Василя Герчановского, учителя з Станіміра, касієром: п. Володимира Сінгалевича, судию з Перемишлянах, секретарем: п. Василя Сеницю, учителя з Ладанець, контролером: о. Амвросия Рибак з Утіхович, а на заступників: п. Теодора Дерлицю, учителя з Подусільної і п. Петра Дзвоника, міщанина з Перемишлянах. По зборах відбув ся заходами філії музикально-вокальний вечерок.

— **Буковинці працюють.** Через три дні від 13—15. с. м. представляла сяля „Народного Дому“ в Чернівцях незвичайний образ. Поза довгими столами сиділи із книжками й зошитами старі школярі-касйєри сельських кас райфайзенських, що пильно і з очевидним інтересом слідкували за всесторонними а приступними викладами секр. „Сел. Каси“, д-ра Льва Когута, інструктора молочарства із Стрия п. Василя Павлюка та кравого учителя господарства п. Дениса Мицула. Курс улаждувала „Селянська Каса“ — союз руских хліборобских спілок на Буковині. Певним свідомством для зросту і розвитку сей буковинської інститудії економічної нехай буде хочби те, що в курсі взяло участь 162 майже самих сельських учасників, не вчисляючи в се місцевих слухачів. На курсі, який відбув ся коштом „Сел. Каси“, викладано спілкове законодавство, касову рахунковість, засади молочарских спілок із рівночасними демонстраціями на молочарских машинах та про раціональне нове господарване при помочи штучних навозів і рільничих машин.

— **З львівської архієпархії.** Речивець для рукопологаня в пресвитері визначає митропол. ординарият на день 29. марца, в котрім то дни желяючи ту св. Тайну прийати, мають лично явити ся в митроп. ординарияті.

— **З півн. Америки** доносять амер. „Свобода“: О. В. Стех, який перед місяцем приїхав з Галиччини, обяв парохію в Оліфанті, Па.— Еміграційне бюро в Новім Йорку оголошує, що в січні с. р. прибуло до новоїорского порту 20.437 емігрантів з Угорщини (Мадярів, Словаків, Хорватів і Словенців), 8457 з Росії, 4523 з Австрії а 1211 з Німеччини. Після народности ділять ся ті емігранти так: Найбільше прибуло Жидів — 8434; дальше йдуть Словаки — 2888; Поляків приїхало 2702; Хорватів і Словенців — 2012; Русинів — 1280; Болгарів і Сербів — 617; Чехів (з Чехів і Моравії) 378; Литовців — 343; Росиян — 190. За перших 10 днів лютого прибуло до Нового Йорку 11.497 емігрантів. Найбільше прибуло Італійців під весну, яка власне в лютім розпочинає ся. — В Новім Йорку арештовано корабельного капітана Сільвія Косуліча з лійні „Austro-Americana“, що в часі подорожи до Америки на кораблі „Ерні“ не хотів видавати для дітей, що були в т. зв. Zwischendeck-у відповідної скількості молока. Того капітана вже другий раз за те саме арештовано. Еміграційний инспектор в Новім Йорку Совен жадав арештованя єще кількох других корабельних капітанів, за провини і недбальства, яких вони рівнож допускали ся на подорожних в Zwischendeck-у.

— **Подяка.** Рада товариства „Народна лічниця“ у Львові дякує Внв. Паньству Лопатинським і Внв. пп. богословам за уряджене концертну в хосен товариства, що приніс чистого доходу 340 К та всім, що при тій нагоді зложили добровільні жертви для лічниці. Особенно дякує тим Добродіям, що значнійшими дарами підпомогли товариство, а то:

Впв. Дирекції Тов. взаємного кредиту „Дністер“ у Львові (100 К), Раді повітової в Яворові (100 К), Інституту „Народний Дім“ у Львові (60 К), Впв. д-рови Євгенови Озаркевичови (50 К), Товариству „Віра“ в Перемишлі (50 К), Товариству сьвященників і урядників у Львові (20 К), Впр. оо. А. Василевському (6 К) і Словицькому (10 К). Впв. директорови д-рови Яр. Кулачковському (10 К) та Впв. Мих. Павлишакови, радному міста Львова (10 К). За Ряду товариства „Народна лічниця у Львові“: о. Іван Чапельський голова, о. Ник. Галагнт секретар.

— **Сукровиця проти запалення легких.** Последне число „Wiener klinische Wochenschrift“, органу ц. к. Товариства лікарів, приносить на чільнім місці наукову статю д-ра Зигфрида Таубера про успішне лічення запалення легких сукровицею. Ту хворобу, яка, як звісно, находить свої жертви в кругах сильного і фізично працюючого населення, лічено доси дією загальних метод симптоматично. З помічю сукровиці, виготовленої і випробованої проф. Вайхсельбаумом удало ся вилічити найтяжші випадки запалення легких. Сей лік принесе людсти велику поміч, як лише відде в уживане.

— **Розбійничий напад.** До трафіки Якова Кунца при ул. Доминиканській ч. 3 у Львові прийшов огоді около години 11. вечером якийсь мужчина, чорний, високого росту, худий і зажадав папіросів за 6 сотиків. В хвили, коли Кунц відвернувся до незнакогого плечам, той мужчина ударив его три рази якимсь острым зварядом в голову, відтак коли Кунц упав на землю, зранив его ще раз тим самим зварядом в ліву ногу. Кунц страив на хвилю свідомість, а по якомсь часі, коли знов прийшов до себе, той мужчина встиг вже утечи, а разом з ним пропало з шукфляди 80 корон готівки. Поліція зарядила слідство, аби викрити небезпечного рабівника. Кунца, по осмотреню лікарем, відвезено до жидівського шпиталю. Его житю не грозить небезпечність.

— **Горкий про штуку.** У Берліні, де дотепер перебував Горкий, урядили були почитателі талану пир в його честь, на котрім Горкий, відповідаючи на привітні промови, вигосив довшу промову, в котрій головню говорив про цілі і задачі штуки. Ся промова, в котрій Горкий виповідає своє естетичне credo, звучить: „Так як земля є серцем всесьвіту, котре бе без сночінку мужескою надією, котре старає ся всео зрозуміти і всі загадки розвязати, що хоче осягнути гармонію краси правди і справедливости — так і штука є великим серцем землі, обіймає всео жите, відбиває у собі мов у зеркалі всі радости життя і жах його, бурливе жите людскої душі і всі змагання людий до досконалости. Вона терпить і сумує за всіх. Вона є невисихаючим жерелом любви і правди. Справедлива, мов сонце, величає героя і любить навіть найдрібнішого, вона мов мати, для котрої всі люди, дрібні, горячо уюхані діти. Штука мусить бути вільна, хоч всі темні і злі сили життя стоять проти неї ворожо. Моя вітчизна є місцем несказаних людских терпінь. Се також причина, длячого штука моєї вітчизни перед усім любить представляти смерть і терпінє. Аж до сего часу було насилє причиною горя моєї вітчизни. Але мій народ повстав, щоб скинути із своїх рамен тяжкий, пригнітающий тягар; він повстав і побідить і тоді сотворить він нову штуку, штуку радощів, ясну і сміливу штуку“. Далше підніс Горкий зазив, щоб чужинці лоспішили з помічю борцям волі і тим пряснішили народина нової штуки в Росії. Із Берліна ви'хав М. Горкий до Швайцарії, де жите ме ураз із Л. Андреевим. Тут має скінчити довший роман і ряд листів із зображенєм теперішної революційної доби в Росії.

— **Дрібні вісти.** Зі Станиславова доносять, що з початком нового шкільного року мають там отворити другу польску гімназію. Ова

буде містити ся в дотеперішнім гімназьяльнім будинку і в каменїці задаткового банку.— На грунтах міського фільварку Левандівка піді Львовом має громада м. Львова поставити нову електричну централю, де станула би галля машин, а електричність розпроваджувано би підземними кабелями.

Телеграми

з дня 23. марця 1906.

Відень. Польске коло порішило голосувати проти вчерашнього внесена пос. Ебенгоха, аби відслати предлогу виборчої реформи до комісії. Президия кола візвала своїх членів, аби являли ся в комплеті на засіданях палати.

N. W. Tagbl. доносить, що бар. Гавч перервав пересправи з ріжними сторонництвима в справі побільшеня числа мандатів.

Відень. Oesterr. Volks-Ztg. доносить, що на авдиенції бар. Феєрварія у цїсаря запали важні постанови що до військової бранки на Угорщині. Цїсар мав дозволити на бранку з поминенєм угорского союму.

Льондон. З Петербурга доносять, що в Москві збунтовали ся три полки піхоти.

В Севастополі по страченю кап. Шміда, засудженого на смерть за провід в революції, заносить ся на загальну ворохобню маринарки.



артистична часопись для гумору і сатири виходить у Львові дня 1. і 15. кожного місяця

Рух залізничних поїздів

важний від 1. січня 1906 після середно-европейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:	
з Іцкан	12-20*, 6-10, 1-40, 5-45, 9-10*
" Кракова	2-31*, 6.—, 8-50, 1-30, 5-23, 8-40, 9-50*
" Підволочиск	7-20, 11-55, 2-30, 10-20, 5-0, 10-20*
" Лавочного	7-29, 11-45, 10-50*
" Рави рускої	7-50
" Станиславова	8-05
" Самбора	8-15, 1-50, 9-20*
" Яворова	8-18, 4-32
" Коломиї	10-05
" Ряшева	10-35
" Тухлі	3-45 (від 15/6 до 30/9)
" Белзця	5—

На Підзамче.

" Підволочиск	7—, 2-15, 5-15, 10-2*, 11-34
Зі Львова з головного двірця відходять:	
До Кракова	2-45, 4-15, 8-25, 8-35, 2-50, 6-35*, 11—*
" Іцкан	2-51, 6-15, 9-20, 2-40, 10-40*
" Підволочиск	6-40, 10-55, 2—, 9—*, 11-05*
" Яворова	6-55, 5-58
" Лавочного	7-30, 2-57, 6-25*
" Самбора	9—, 4-20, 10-55*
" Белзця	11-10
" Ряшева	4-10
" Коломиї	5-50
" Рави рускої	7-30*
" Перемишля	10-05* (від 1/5 до 30/0) Хирова
" Стрия	11-10*

З Підзамча:

" Підволочиск	6-43, 11-15, 2-13, 9-23*, 1-24*
---------------	---------------------------------

Примітка. Поїзди поспішні друковані є черенками товстими; поїзди нічні є зазначені зв'язкою. Пору нічна числить ся від 6. год. вечір до 5. год. 59 минут рано.

Звичайні білети їзди як також білети всякого иншого рода, ілюстровані провідники, розклади їзди ітд. можна набувати через цілий день в міській бюрі ц. к. державних залізниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

„Горбан“

музична бібліотечка видає

Українська Накладня

Львів, Вроновська 8.

Каталог даром і оплатно.

СОКІЛ і паперці

Жутки

можна набувати в „Сокільскім Базарі“ у Львові і у всіх торговлях вкраю.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

від 1. до 15. марця 1906.

Нова сензаційна програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлєне В неділі і сьвята 2 представлєня о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що пятавді High-Life представлєне. Білети вчасніше можна набути в конторі Пальона при ул. Кароля Людвига ч. 9.

В Тернополи на середопіснім ярмарку

продасть ся з причини вваренованя маєтків отей рілничі зваряди майже нові, а се: дві жнивварки-вязалки Дерінга, дві жнивварки без вязалок Дерінга, одна косарка до трави Walter of Wood, три сїварки рядові Коломбія, три сїварки широкометні Клейтона, одну сїварку до штучних навозів Вестфалія, одну сїварку до штучних навозів Клейтона, три культиватори Гаріс Культиватор, одна машина до садженя картофель Вахтля, одна машина до обгортаня картофель Лемана, вісім залізних плугів до глубокої орки Клейтона, вісімнадцять залізних плугів Сака комплектних, дві залізні лукові борони, один вал, одна центрифуга Вахтля, один трєвр Клейтона, один торганець до чищення збіжжя, один млинок до мелєня штучних навозів Вахтля, один елеватор до молотільні. Близша відомість у механіка Роговского, Тернопіль, улица Микулинецка. (2-4)

За певну і добру льокацію поручаємо

4 1/2%	листи гіпотечні
4%	листи гіпотечні
5%	листи гіпотечні преміовані
4%	листи Товариства кредитового земского
4%	і 4 1/2% листи Банку кравого
4%	позичку краву
4%	облігації провінаційні і всїлякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо по вайточнійшим курсі деннім.

Контора виміни

ц. к. упр. гал. анц.

БАНКУ

Гіпотечного.